

Ф. Бильчук

Комсомольская  
бюллетень библиотека  
ГАЗЕТА МОЛДАВИИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ударным трудом встретим праздник Октября!

Скоро у нашего Советского государства славный юбилей — 45-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

45 лет — незначительный срок для истории. Но как далеко вперед шагнул за эти годы советский народ, какие огромные дела совершил — дух захватывает!

Велики наши достижения. И все они — дело рук советских людей, их творчества, созидания, их вдохновенного труда. Трудом великий наш человек, трудом он множит славу своей Родины, трудом прокладывает путь к светлому будущему — коммунизму. Успехи в труде — его лучшие подарки Родине, Великому Октябрю, открывшему новую эру на земле — эру социализма и коммунизма. Именно такие подарки готовят сейчас участники развернувшегося по всей стране социалистического соревнования за достойную встречу праздника.

У нас на руднике инициатором этого соревнования выступили горняки шахты «Зиминка-Капитальная». Они обязались выдать к знаменательной дате 6.500 тонн сверхпланового угля, перевыполнить задание по прохождению подготовительных выработок на 450 метров, в том числе на 70 метров выработок главнейшего направления, снизить зольность добываемого топлива на 0,5 процента.

Предусмотрено также улучшение других показателей работы.

На предоктябрьскую трудовую вахту выходят коллективы шахт «Черная гора», имени Калинина, имени Дзержинского, обогатительной фабрики шахты № 3—3-бис и многих других предприятий. Все они ставят перед собою цель — обеспечить перевыполнение планов, высокое качество продукции, снижение ее себестоимости.

Характерно и другое, новое, продиктованное самими лучшими чувствами советских патриотов. Всюду сегодня идет большой разговор об ответственности каждого труженика за общее дело, о долге каждого человека рабо-

тать на совесть, на душою, быть активным строителем коммунизма. Этот разговор вызван статьей украинской колхозницы Героя Социалистического Труда Надежды Григорьевны Заглады.

В статье речь идет о чести хлебороба, но обсуждают ее не только труженики полей. У всех она нашла горячий отклик, всех взволновала. Выступая в печати, один из передовых ленинградских рабочих — депутат Верховного Совета РСФСР фрезеровщик Кировского завода И. Д. Леснов выражает глубокое понимание сути коммунистического труда и подчеркивает, что пример честного отношения к нему, пример горения в борьбе за общее дело призван показывать люди рабочего класса, что их коммунистическое сознание должно стоять особенно высоко. Эти мысли разделяют, все, кому дороги общенародные интересы. Передовые рабочие московских предприятий начали соревнование в честь 45-й годовщины Октября под лозунгом: «Встретим праздник, как подобает, как велият нам долг советского рабочего, его рабочая гордость, его рабочая совесть!».

Рабочая совесть... Это она подсказала пенсионеру Капитону Яковлевичу Ворошилову вернуться в родной коллектив — на шахту «Зиминка-Капитальная» и возглавить скоростную проходческую бригаду. Это она заставила бригаду Гилева с механического завода за три с половиной года завершить семилетку, это она подняла на рекорд бригаду Виктора Липлянского с шахты № 3—3-бис. Можно назвать сотни имен рабочих, множество смен, бригад и других коллективов, которые заслужили добрую славу, всеобщее уважение.

И как ни обидно, встречаемся мы еще пока и с людьми иного склада, иных взглядов на труд, на жизнь.

Совсем недавно пришел на шахту «Коксовая-2» насыпщик-откатчик Стаканов. Всего два месяца здесь работает, но за это короткое время совершил уже три прогулки. Часто делает про-

гулы рабочий шахты «Зиминка 3—4» Филимоненко. Нельзя упрекать за прогулы забойщика этой же шахты Бухмиллера. Он аккуратно по графику выходит в шахту. Но не перетрудится человек. Часто является на смену с похмелья, работает в пол силы. А разве они не могут трудиться так же, как все, разве у них нет для этого условий? Есть, конечно. Нет другого — совести; чувства долга и ответственности за свой участок работы.

Против таких надо вести самую решительную борьбу. Пусть ни в одном коллективе им не дают поблажек, пусть чаще и чаще им напоминают о забытом долге, о том, что они не имеют права увиливать от работы.

Все средства пропаганды надо широко использовать для того, чтобы ознакомить всех тружеников с выступлениями Н. Г. Заглады и И. Д. Леонова, поднявших вопрос о чести советского труженика.

У нас немало еще неиспользованных резервов на предприятиях, есть отстающие коллективы. В сентябре, например, не справляется с планом большинство шахт рудника. К сожалению, пока не выполняет плана и шахта «Зиминка-Капитальная». С этим нельзя мириться. Обязательства должны подкрепляться делом, тоннами угля. Задача, предоктябрьского соревнования сводится к тому, чтобы поставить на службу делу все внутренние резервы производства, подтянуть отстающих, обеспечить трудовой подъем во всех коллективах.

Все на ударную вахту, товарищи! Встретим праздник Великого Октября успехами в труде!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 182 (8230) || Пятница, 14 сентября 1962 г. || Год изд. 33-й.  
Цена 2 коп.



НА СНИМКЕ: проходчик восьмого участка шахты № 8 Мослах ХУТУДИНОВ. Ясной улыбкой озарено его лицо. И эта улыбка говорит о многом.

Радостно, хорошо на душе у человека. Радостно от того, что недаром живет на земле, что вместе со всеми вносит свой вклад в великое дело строительства коммунизма.

Его вклад — труд в заботе. А трудится Мослах Хутудинов так, что многим надо у него поучиться. Ни минуты даром, все, что знаю, что умею — в дело — таков его принцип. Умеет Мослах Хутудинов дорожить честью советского шахтера, честью труженика великой армии строителей коммунизма.

Фото А. Максимца.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ЦЕХИ БЕЗ ЛЮДЕЙ

ОРЕНБУРГ. Из Орска адрес Нижне-Тагильского металлургического завода отгружено около шестисот тонн уникального оборудования: это конвертор большой емкости. Новый агрегат имеет огромные преимущества перед мартенами. Процесс получения стали в нем во много раз ускоряется и удешевляется. Кроме того, открываются возможности полностью автоматизировать труд сталеваров и создать сталеплавильные цехи-автоматы, работающие без людей.

### НЕФТИЯНАЯ РЕКА

ЛЬВОВ. Полтора миллиона тонн советской нефти перекачено в братскую Чехословакию по трансевропейскому трубопроводу «Дружба» с момента его пуска. Достигнута крупная экономия средств, вы свобождено более тысячи железнодорожных составов. Со временем ввода магистрали в строй не было ни одного случая вынужденной задержки в транспортировке горючего.

### УДАЛСЯ ГОРОХ

ТАМБОВ. Высоким урожаем пшеницы и других культур одарила земля тамбовских землемельцев. Особенно удалось горох. В целом по области его собрано в среднем с каждого гектара более чем по 100 пудов,

### КЛАДОВАЯ ГАЗА

ТОМСК. Новое месторождение газа открыто в Карасукском районе Томской области. 100 тысяч кубометров — таков суточный дебит скважины, пробуренной на глубину 2300 метров.

### НЕБЫВАЛЫЙ УРОЖАЙ ГРИБОВ

ХАБАРОВСК. Небывалый урожай грибов выдался в верхне-бурейской тайге. Такого еще старожилы не помнят.

Десятки центнеров грибов ежедневно поступают на приемные пункты Уральского комбината и других организаций. Большую помощь сборщикам оказывают студенты Хабаровского кооперативного техникума.

### СДЕЛАНО НА СОВЕСТЬ

ХАРЬКОВ. Недавно на крупнейшей электростанции Польской Народной Республики — ГРЭС Туров вступил в строй турбогенератор мощностью 200 тысяч киловатт. Сейчас здесь монтируется еще один турбогенератор такой же мощности. Обе машины изготовлены в Харькове на заводе «Электротяжмаш». Коллективу предприятия пришла телеграмма Польского объединения энергетики. В ней с благодарностью извещается, что турбогенератор на ГРЭС Туров работает нормально.

### ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

#### ЗА 11 и 12 СЕНТЯБРЯ

За эти двое суток сверхплановое топливо добыли только две шахты рудника (в тоннах):

«Черная гора» 341  
«Красногорская» 167

Не выполнили плана угледобычи и остались в долгу перед государством шахты (в тоннах):

№ 3—3-бис 2253  
«Консова-1» 2207

«Зиминка 3—4» 1497  
разрез № 8 1332

«Зиминка-Капитальная» 1257

«Зенковские уклоны» 843

«Магана» 785  
«Красный угленоп» 718

«Консова-2» 648

«Манеиха» 521

№ 5—6 510  
имени Дзержинского 462

«Северный Магана» 253  
№ 8 220

имени Калинина 192

Трест «Прокопьевскуголь» в

целом 11 и 12 сентября не до

дал до плана 13188 тонн топлива.

# ВСЕГО ДОРОЖЕ

Горение — вот что отличает подлинного бойца — эти слова пришли на память, когда на страницах печати я читал выступление украинской колхозницы Н. Г. Заглады «Дорожить честью хлебороба». Да, вся ее жизнь, жизнь для людей — достойный пример для подражания, образец горения во имя труда, благодаря которому создается материально-техническая база коммунизма.

Уже тогда, читая эти пламенные строки, я подумал, что они в неменьшей степени относятся к нам, рабочим людям. Да, нет ничего дороже, чем честь рабочего человека. Это для нас — вовсе не отвлеченное понятие.

Дорожить своей рабочей честью... Прежде всего, это значит испытывать высокую ответственность за судьбу коммунистического строительства. Заготовительный цех, в котором я руководил бригадой клепальщиков, играет немаловажную роль на заводе — он поставщик деталей производству. Выходит, от того, как мы будем работать, зависит выполнение государственного плана всем предприятием.

Широкое распространение получило у нас начинание анжерцев, взявших обязательство посвятить каждый час делу коммунизма.

Следуя их почину, мы изыскали резервы для роста производительности труда. Один из них — передача от смены к смене включенных станков. Это позволило намного сократить расход времени и пересмотреть технические нормы в сторону увеличения на 14 процентов. А рабочий человек слов на ветер не бросает.

Сначала нелегко было, ведь мы взяли обязательство — семилетку завершить в 4,5 года. Сейчас при новых нормах сменные задания выполняем на 170 процентов и выше. Это уже стало правилом. Теперь есть все основания заявить: с обязательством справимся.

Мы познакомились с письмом московских рабочих, призывающих всех трудящихся столицы достойно отметить 45-летие

## ТОВАРИЩИ ОСТАЮТСЯ С ТОБОЙ

Коллектив участка № 13 с начала года добывал свыше пяти тысяч тонн угля. Трудовой успех пришел не сам собой. Он стал результатом борьбы профсоюзных активистов за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Одно время в бригаде Роберта Ивановича Асмуса наблюдалась разнобой, некоторые горняки забались только о личных показателях, не думая о том, чтобы подготовить рабочее место очередной смены. Это приводило к нарушению технологии выемки угля, к частым авариям. Случалось, что и щит горняки не могли довести до конца, он преждевременно выходил из строя.

И вскоре в бригаде состоялся деловой, серьезный разговор. Виновникам нарушенной технологии, рвачам пришлось держать перед горняками ответ. Крепко доссталось и Виктору Д. К работе он относился вяло, старания к выполнению задания не проявлял. И забойщики прямо заявили ему, что если он и впредь будет укрываться за спиной своих товарищ, грудиться в поленсы, то они этого не потерпят. Горняки также твердо договорились о том, чтобы каждый из них не только позаботился о личной выработке, но и старался подготовить рабочее место горнякам очередной смены так, чтобы и они, прия в шахту, смогли сделать как можно больше.

Какова была польза от такого откровенного разговора, можно судить потому, что вот уже седьмой щит бригады Роберта Ивановича Асмуса проводит по угольному столбу быстро и без аварий. С огнемком стал трудиться и Виктор Д. Он уже выполнил десятимесячную норму.

Особое нетерпение участковый комитет профсоюза проявляет к нарушителям трудовой дисциплины, к прогульщикам,

подолгу не находят применения в производстве. Взять хотя бы перевор обсечки мелких винтов с ручной на автоматическую. Это ценное предложение, а инструментальный цех почему-то тянет с изготовлением оснастки к нему.

Вот мы добиваемся, чтоб не было простой машин в пересменок. А разве так не бывает, что станки простояют из-за отсутствия материалов, оснастки? Сколько еще неполадок из-за нашей неподготовленности, неумения разумно хозяйствовать?

За всеми этими недостатками мы, однако, видим, что неуклонно, постоянно движемся вперед, день ото дня, год от года трудимся все высокопроизводительнее и будем работать еще лучше.

Помогает нам во всем высокое сознание исторической миссии, возложенной на «его величество рабочий класс» — принимать активное участие в осуществлении Программы КПСС — программы построения коммунизма.

Нет, мы не привыкли к тленнию, к жизни без цели и устремлений. Высокий накал чувств, мыслей и дел — вот что присущему человеку труда. Я и мои товарищи гордимся тем, чтоносим гордое имя — рабочий. Сделаем все, чтобы еще выше поднять звание людей труда.

Алексей ЖЕЛТУХИН,  
бригадир клепальщиков  
завода «Электромашин».

Перед началом учебного года в системе политпросвещения

## БЛИЖЕ К ДЕЛАМ ПРОИЗВОДСТВА

и хотелось бы мне перед началом нового учебного года высказать некоторые свои соображения.

Как правило, все руководители школ — полиграфисты грамотные, глубоко разбирающиеся в вопросах экономики производства. Но некоторые из них слишком много уделяют внимания общим рассуждениям, порой не подкрепляют их конкретными примерами. Конечно, толку от таких занятий не много.

Хотелось бы, чтобы в новом учебном году руководители начальных школ больше уделяли внимания анализу экономических показателей участка, смены. Почему бы не поговорить о том, как ведется борьба за экономию средств в той или иной бригаде, какие возможности она имеет для снижения себестоимости тонны угля или метра выработки. На мой взгляд, неплохо бы послушать рассказ бригадиров и рядовых горняков. Такая практика развила бы инициативу у рядовых горняков, способствовала бы лучшему использованию резервов производства, заставила вдумчиво, творчески подходить к выполнению порученного дела.

Начальные экономические школы на участках и в цехах — это очень хорошо. И надо добиться того, чтобы занятия в них проходили в тесной связи с конкретными задачами коллектива участка, цеха, смены и бригады.

П. БОЛЫЧЕВ,

бригадир проходчиков девятого участка шахты «Коксовая-2».

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Не так давно я выписал в бухгалтерии горного техника три тонны угля. Уплатил деньги и за топливо, и за подвозку его. 22 августа в назначенный час к техникуму подошел самосвал. Я спросил шофера:

— Мне уголь привезли?

Он ответил:

— Если дашь полтора рубля, то свалю, а нет — повезу другому.

Такое письмо написал в редакцию тов. Чичулин. Для проверки принятия мер оно было направлено в Прокопьевскую автобазу.

Секретарь партийной организации автобазы тов. Паяльников сообщил, что шофер Василий на П. Д. обсуждали в коллективе автоколонны № 2. На него наложено административное взыскание.

### За хорошее дело взялись комсомольцы

Недостаточно мест для детей в детских яслях и садиках. Особенно это ощущается в поселке Южном шахты «Красный углекоп». Средства для этого отпущены, не хватает рабочей силы.

На помощь пришли комсомольцы шахты. Они решили активно участвовать в строительстве детского сада в поселке. Недавно состоялся первый воскресник. Комсомольцы не только сами пришли настройку, но привели с собой многих домохозяек.

Трудно выделить лучших, все работали хорошо. Настоящими организаторами воскресника явились член комитета ВЛКСМ Ира Каврикович, слесарь шестого участка Виктор Токарев и работница жилищно-коммунального отдела Нина Шварцова.

### Горняки на уборке картофеля

Четыре дня работали на уборке картофеля в совхозе «Бурлаковский» горняки шахты № 8. Они должны были выкопать его с площади 40 гектаров, выкопали на восемь гектаров больше.

Особенно отличились рабочие участков №№ 3, 6, 7, 10, обогатительной фабрики, участка транспорта и лесного склада. Старшими их группами были горные мастера тт. Загребин, Баланюк, Хананов, проходчик тов. Облендер, начальник смены тов. Горинов, помощник начальника участка тов. Титов и десятник лесного склада тов. Воробьев.

Работники совхоза горячо благодарили горняков за оказанную помощь.

В. ЕЗАН.

*Трибуна передового опыта*

## С творческой искринкой

— Если будете писать в газету, то пишите прежде всего о бригаде Анастаса Давлетовича Батырова. В ремонтном цехе — это, пожалуй, лучший коллектив, — так заявил старший мастер ремонтного цеха рудоремонтного завода Александр Константинович Тихонов.

...Грохочут мостовые краны, шумят металлорежущие станки.

— Вот на этой линии справа от нас и работает эта бригада, — поясняет Александр Константинович.

На козлах «разутые» и «раздетье» тракторы, вернее одни рамы от них. Рядом ведущие звездочки. Батыров, как всегда энергичный и требовательный, занят своим делом. Задача коллектива состоит в том, чтобы к концу месяца тракторы вышли из цеха своим ходом. Значит, надо отремонтировать рамы, задние мости, боковые редукторы и собрать полностью весь агрегат.

— Трудным был прошлый месяц, — вспоминает Анастас Давлетович. — Нам запланировали отремонтировать 12 тракторов «С-80», но нужного количества запасных частей не дали. Месяц подходил к концу, а мы выполнили только

половину задания. Руководители завода говорили: «Хотя бы десять машин подготовили». Но мы твердо решили отремонтировать все двенадцать. И сделали. Это, правда, нам стоило немалых усилий. Но зато августовское задание выполнили на 155 процентов.

А ведь было время, когда этими же силами ремонтировали по одному трактору в месяц. И не так давно — лет пять назад. Потом стали по пять, восемь и даже десять, а сейчас двенадцать.

— Собираемся в дальнешем выпускать из цеха по 14—15 тракторов ежемесячно, — говорит Анастас Давлетович.

В бригаде восемь человек — восемь старательных отзывчивых товарищ. Каждый стремится сделать как можно больше, выполнить задание только на отлично. Борьба за высокое качество у них всегда на первом плане. Недаром на работу, выполненную бригадой, не поступают reklamations. А когда-то их было немало.

Здесь внедряют все передовые, трудаются с творческой искринкой. За последнее время внесено несколько рационализаторских предложений. Сделаны приспособления для снятия ведущих звездочек трактора,

для заправки тракторов нигром в зимнее время и ряд других, что намного облегчило труд ремонтников.

Имея большой производственный опыт, Батыров правильно распределяет членов бригады при выполнении той или иной операции. Все постоянно следят за чистотой рабочего места. Это сразу заметно, как только заходишь в цех.

По почину анжеро-судженских машиностроителей в бригаде проводилась фотография рабочего времени. Простоял минут десять в инструменталке — сразу на заметку, не поделившись на замечку, кран — снова туда же. И так за смену набегали десятки минут, а за месяц по бригаде целые рабочие смены.

Борьба с потерями времени принесла хорошие плоды. Она заставила их более четко выполнять все операции, учиться тому, чего не умели. Раньше, например, не все имели право на строповку грузов для того, чтобы их поднять краном. Пришлось учиться. Теперь все ремонтники владеют навыками стропальщика.

Все члены коллектива — высококвалифицированные рабочие. Вот почему, если один уходит в отпуск, то бригадир



не задумывается, кого же поставить на его место.

В бригаде заранее составляется план на следующий день. А утром по гудку все приступают к своим обязанностям, не теряя попусту минут.

Бывают у ремонтников неудачи и помехи. Главная из них нехватка запасных частей. Из-за них иногда приходится перестраиваться на другие операции, что, естественно, увеличивает непроизводительные затраты времени. И тем не менее бригада полна творческих сил. Не случайно Анастас Давлетович заявил:

— Мы, конечно, постараемся задание четвертого года семилетки выполнить досрочно.

Успешной работе бригаде Батырова во многом способствуют рабочие по ремонту ходовых тележек тракторов «С-80», возглавляемые Иваном Салтыковым.

На снимке: (слева направо) И. М. БЕСТАЛКОВ, И. М. САПЫКОВ и Н. Т. ХАРИН, члены бригады по ремонту тележек, осматривают только что прибывший трактор.

Текст и фото Ю. ДЬЯКОНОВА.

## Будни проходчиков

Коллектив четвертого участка шахты № 8 идет к 45-й годовщине Октября с неплохими показателями и по праву считается одним из лучших на своем предприятии. По итогам работы за июль нам присуждено переходящее Красное знамя управления и профсоюзного комитета шахты. Темпы, взятые в том месяце, мы закрепили в августе. Сейчас также держим первенство в соревновании.

Наш участок занимается проходкой горных выработок. На подготовке очистного фронта по пластам Садовому и Ударному у нас работают две бригады. Особенно хорошо зарекомендовала себя проходческая бригада, что готовит лаву по пласту Ударному. План июля она выполнила на 130 процентов, августа — на 139. Ее горняки значительно повысили производительность труда и только в прошлом месяце скономили более четырехсот рублей государственных средств. Среди подготовительных коллективов шахты бригада уже три месяца подряд держит первенство.

Каким же образом члены этой бригады достигают высоких показателей? Первое, и пожалуй, самое главное — проходчики постоянно имеют в работе один-два забоя, которые вовремя снабжаются всем необходимым. В бригаде ведется месячный замер, и вместе с тем постоянно осуществляется строгий учет работы, выполненный за прошедшую смену. Затем по результатам проходки горных выработок за сутки определяется смена-победитель, о чем сообщаеться на нарядах.

Большую роль в борьбе за выполнение государственного плана играет равнение на передовиков. А у нас их немало. Особенно хочется отметить молодого проходчика Виктора Яковлевича Сергеева. На проходке горных выработок Виктор Яковлевич работает недавно, не более двух лет, но су-

мел достичнуть значительных успехов.

Участок мог бы, да и должен работать еще лучше. Но нас подводят. Бригада тов. Сатарова, что работает по пласту Садовому, не выполняет плана. Причина одна — неправильное планирование, к тому же несвоевременно вводятся в действие забои. А люди в бригаде опытные, старательные.

Нельзя умолчать о таком факте. С восьмого сентября бригада тов. Сатарова должна была приступить к отработке лавы. Но до этого мы сейчас также далёки, как и в начале месяца: только 12 метров разрезного штрека прошли за это время, осталось столько же. Причина простая: пласт в 30-ти метрах от первого параллельного штрека опрокидывается

и все скважины на разрезном уходят на полтора-два метра в породу. При распалке лежачей стороны вскрытые скважины забиваются. Вот и уходит дорогое время на непроизводительные операции. А ведь все это было хорошо известно нашим руководителям, начальнику участка Николаю Викторовичу Кофанову особенно. Но они ничего своевременно не решили.

Но рук опускать мы не собираемся. Если нам дадут скважину под разрезку, мы пустим лаву в число действующих, примерно через три и выполним план угледобычи.

Н. ВОЛОШКО,  
председатель профсоюзного  
комитета участка № 4  
шахты № 8.

## ВОТ ОНИ, ПЛОДЫ ТРУДА

Если посмотреть сверху на территорию 3-го лечебного обединения, глазу откроется огромный ковер, расцвеченный разными орнаментами, богатый красками.

Красивыми рисунками расположился на нем бархатистый львиний зев, красным огнем горят махровые шапки астр. То там, то тут выглядывают любопытные антионы глазки.

Ковер обрамляет зеленая с белым бахромой алисов — цветов с опьяняющим медовым запахом. Аллея белостольных березок, краснокистистой рябины сливаются с ковром цветов в нарядную гармонию.

«Красота-то какая, от одних цветов выздоравливаем!» — говорят больные, находящиеся здесь на стационарном лечении.

А ведь год тому назад на этом месте был хозяйственный двор. Когда весной жители решили сделать свою улицу Кирова самой нарядной в городе, их горячо поддержал коллектив 3-го обединения. Заработали с огоньком, с живинкой.

За дело взялся и цветовод-любитель Ростислав Тимофе-

евич Мартынюк. «Наше учреждение должно утопать в садах и цветах», — сказала главный врач Антонина Николаевна Чернышова. Санитарные активисты проводили с населением в своем микрорайоне беседы о пользе зеленых насаждений.

Все вместе сделали большое дело — озеленили участок и сберегли насаждения. Сейчас особенно видны плоды труда.

Радует глаз и территория Рудничной поликлиники. Деревья, высаженные весной, за лето окрепли, подросли. По вкусу пришла им городская жизнь.

У коллектива об'единения теперь уже есть опыт выращивания зеленых друзей. Они смело говорят свое слово: «Деревья леса — в город. В цветоводстве мы — за многолетие!»

— В условиях Сибири, — говорит Р. Т. Мартынюк, — экономически выгоднее высадить цветы многолетние: флоксы, лилии, ирис. Один раз посадишь их и будут расти всегда, не требуя большого ухода».

К весенным посадкам 1963 года работники об'единения

готовятся сейчас. Здесь все спланировано — каждому растению свое место. Осенью будут высажены многолетники. Вдоль забора мальва и хмель, чтобы года через два получилась живая зеленая изгородь. В одном из уголков космей уже бросила свои семена — весной остается только взрыхлить землю. Дала семена и полевая белая ромашка. На следующий год здесь будет клумба цветов леса и поля. Дала отростки и вечерница-многолетница — цветок с нежным запахом, нарядными зелеными листьями. Свое постоянное место заняла рудбекия, неприхотливый цветок — желтый шар на высоком стебле со множеством зеленых листьев.

Словом, коллектив 3-го лечебного об'единения решил, что озеленение — это не только весенняя кампания. Если этой работой заниматься постоянно, систематически, средства на благоустройство будет затрачиваться совсем немного. Не придется покупать каждый год цветочную рассаду.

В. РЯБИНКИНА.

крепления, стропил и прогонов. А ведь рабочие полны решимости успешно выполнить свой семилетний план и тем самым внести вклад в дело построения коммунизма.

Кому не известно, что для выполнения плана нужно уплотнить рабочее время, трудиться без простоев. А у нас сейчас сплошные простои. Мы заботимся, чтобы их не было, но нам не помогают.

Спросил 8 сентября наш бригадир А. С. Пашкин заместителя начальника строй управления тов. Дьякова: «Почему до сих пор нет скоб для

крепления?», а в ответ услышал:

— А что я сам делаю, что ли?

Беспокоит нас наша организация труда. Закончили кладку одного дома, почему бы сразу же не направить бригаду на другой? Ведь выгодней так: каменщики будут работать в полную нагрузку, смена уплотнится. Так нет же, используют нас где только придется, не предоставив определенного места работы.

Из-за простоев едва-едва дотягиваем до плана. Дело надо поставить так: кончил один дом, приступай сразу же ко второму. Люди в этом случае твердо будут знать стоящие перед ними задачи.

Чья же вина в том, что бригада начала отставать? Думаем, инженерно-технических работников строй управления, которые ничего не предпринимают, чтобы предотвратить потери рабочего времени в нашем коллективе. Пусть они никогда не забывают, что почин анжеро-судженских машинстроителей, решивших посвятить каждый час делу коммунизма, — это большой резерв для неуклонного роста производительности труда.

А. ШВАБ, Ф. ВОЛКОВ, В. МЕДВЕДЕВ и другие, члены бригады А. Пашкина из строй управления № 2. Всего 12 подписей.

### РУКИ ПРОЧЬ ОТ КУБЫ!

На героический остров свободы, революционную Кубу сзываются американские империалисты. В заявлении ТАСС от 11 сентября, сделанном по уполномочию Советского правительства, обращается внимание на исключительную серьезность провокаций, предпринимаемых сейчас Соединенными Штатами против Кубы. Как подчеркивается в заявлении, эти провокации «могут ввернуть мир в катастрофу всеобщей мировой войны с применением термоядерного оружия».

Заявление содержит убедительные факты, свидетельствующие о разнудзданной кампании в США против Кубинской Республики. В конгрессе и американской печати, отмечается в заявлении, раздаются призывы к нападению на Кубу, к нападению на советские суда, доставляющие кубинскому народу необходимые товары и продовольствие, словом, призывы к войне. На днях президент Кеннеди обратился в конгресс за разрешением призвать в армию 150 тысяч резервистов. Он обяснил, что предпринимает этот шаг в связи с укреплением вооруженных сил Кубы, из-за чего, мол, усиливается «угроза» США.

Но это утверждение не имеет ничего общего с действительностью. США просто ищут предлог, чтобы расправиться с революционной Кубой. Подготовку агрессии против Кубы США мотивируют тем, будто для США возникает угроза со стороны Кубы, которая получает от Советского Союза промышленные товары и военную помощь в целях повышения своей обороноспособности. В заявлении ТАСС полностью разоблачены истинные причины американских провокаций против Кубы. Да, Советский Союз помогает кубинскому народу, посыпает ему товары, которые способствуют укреплению экономики страны и подъему благосостояния трудящихся. Из СССР направляются на Кубу ра-

ботники промышленности и сельского хозяйства, чтобы передать кубинцам свой опыт. На Кубу поставляется и некоторое количество советского вооружения.

Но не этого боятся американские реакционеры. Здравомыслящие люди в самих США понимают нелепость рассуждений об «угрозе» со стороны Кубы. Американский журналист А. Ф. Столпишет: «Мысль о том, что этот маленький осажденный остров с 6-миллионным населением, берега которого систематически патрулируются американским самолетами и кораблями и на территории которого находится мощная американская база, может угрожать нападением на США, кажется смешной». Революционный дух Кубы, говорится в заявлении, вот что приводит их в ярость. И чтобы сломить этот дух, они готовят агрессию против Кубы.

В момент, когда США проводят меры по мобилизации своих вооруженных сил, готовятся к агрессии против Кубы и других милитарийских государств, указывается в заявлении, Советское правительство хотело бы обратить внимание на то, что сейчас нельзя напасть на Кубу и рассчитывать, что это нападение будет безнаказанным для агрессора. Если такое нападение будет совершено, это будет началом развязывания новой войны. Наша страна еще раз решительно заявила, что она не оставит в беде кубинский народ. В создавшейся обстановке, когда США готовят агрессию против Кубы, Советское правительство, как указывается в заявлении ТАСС, считает своим долгом проявить добротность и поручить министру обороны Советского Союза, командованию Советской Армии принять все меры к тому, чтобы наши вооруженные силы были приведены в наивысшую боевую готовность. В заявлении подчеркивается, что это исключительно меры предосторожности, и Правительство СССР сделает все для того, чтобы мир не был нарушен. Наша страна вновь призывает правительство США проявить благородие и трезво оценить, к чему ведут его действия.

### АНГЛИЯ ЖЕРТВУЕТ ИНТЕРЕСАМИ СВОИХ ПАРТНЕРОВ

В Лондоне собрались премьер-министры стран, входивших прежде в Британскую империю, а ныне, деликатно именуемых членами Британского содружества наций. Среди участников конференции представители Индии, Пакистана, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Ганы, Нигерии и семи других государств. Все

эти страны сохранили с Англией политические связи и особенно тесно связаны с ней в экономическом отношении.

Основной вопрос, который обсуждает лондонская конференция, — отношение стран содружества к вступлению Англии в «общий рынок». Вопрос этот уже давно служит предметом острой политической борьбы и в самой Англии и в странах содружества. Эта борьба дает себя знать в работе конференции.

Английское правительство фактически уступило требованиям Западной Германии и Франции, возглавляющих «европейскую шестерку». Во время недавних брюссельских переговоров оно дало понять, что согласно на измену предпочтительных тарифов в торговле промышленными товарами с рядом стран содружества. Индия, Пакистан, Канада, Австралия, Новая Зеландия решили не согласны с условиями вступления Англии в «общий рынок». Они не без основания считают эти условия, говоря словами австралийской газеты «Трибюн», «ударом в спину». Дело в том, что, будучи привязаны к английскому рынку, эти страны остаются до сих пор поставщиками, главным образом сырья и сельскохозяйственной продукции. Существующая система таможенных тарифов дает им предпочтение в поставках этих товаров. Что же касается Англии, то на рынки этих стран идет около половины всего ее экспорта, пользующегося также предпочтительными тарифами.

Со вступлением же Англии в «общий рынок» сбыт товаров из стран содружества серьезно затруднится. А для этих стран спорт служит главной предпосылкой их экономического развития. По подсчетам индийских экономистов, только на изменение пошлин, которое последует после этого, Индия потеряет около 400 миллионов рупий в валюте.

Однако английское правительство, как видно, твердо решило связать свою судьбу с «общим рынком», несмотря на сопротивление стран содружества и протесты народа Англии. Составшийся на днях конгресс британских тренд-юнионов (профсоюзов), представляющий более 8 миллионов организованных английских трудящихся, резко высказался против вступления Англии в «общий рынок». Тем не менее, пишет лондонская «Таймс», правительство не намерено терять разгон в беге по пути к окончательному соглашению с «европейской шестеркой». Но такой бег рискует завести Англию лишь в трясину новых трудностей и противоречий.

В. ХАРЬКОВ.



Турция. 31 международная ярмарка в городе Измире. С большим интересом посетители знакомятся здесь с достижениями советского народа. Павильон СССР на выставке всегда переполнен.

На снимке: советский павильон на ярмарке.

Фото Н. Кудряшова.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

• ОП09152

Прокопьевская городская типография Кемеровского облпотребграфиздата.

Заказ 6085. Тираж 16.000 экз.

## По следам Нансена

74 года назад норвежский юноша по имени Фритьоф Нансен впервые пересек на лыжах северные континентальные льды, а затем, когда высота была взята, перед взором полярников открылась бесконечная, полная опасностей ледяная пустыня.

Чем дальше на запад продвигалась отряд, тем труднее становился маршрут. Погода совершила испортилась, беспрерывно шел густой, мокрый снег. По вечерам ложился такой плотный туман, что нельзя было различить собственной вытянутой руки. Постепенно пришло освобождаться от груза, сначала выбросили сани, палатку, потом радиостанцию, а потом и все остальное. Собак пришлось пристрелить. Оставалось лишь два рюкзака с кинопленкой, да немногий шоколад. Еще одну вещь сохранили полярники — книгу Фритьофа Нансена о переходе через Гренландию. Но самые большие трудности поджидали друзей в конце пути. Они попали в такой ледяной лабиринт, что с трудом понимали сами, как им удалось из него выбраться. Иногда за целый день удавалось преодолевать по прямой всего каких-нибудь 200—300 метров.

Но вот все трудности позади. Юноши добрались до местечка Итивиера, на западном побережье Гренландии, а оттуда самолетом прибыли в Осло.

Около тысячи километров прошли они за 31 день по ледникам Гренландии. Они все время старались придерживаться маршрута Нансена, по которому на этот путь потребовалось в свое время 42 дня.

Путешественники намерены тащить фильм о своем походе, написать книгу.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО

## СЕГОДНЯ

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Как молоды мы были (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Клятва матери (дети до 16 лет не допускаются) (11, 1, 5, 7, 9, 11). Мартин в облаках (9, 3). Кровавое время (2-30, 4-30, 6-30, 8-30). Скоро! Путь к причалу.

### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Машинист (5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Сын рыбака (10, 2). Рокко и его братья — первая серия (12, 4-10, 6, 8, 10).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

На семи ветрах (12, 4-10, 6, 8, 10). Осторожно, бабушка! (10, 2).

### КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Четыре шага в облаках (5, 7, 9). Зеленый фургон (3).

### КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6

Рокко и его братья (1, 5, 7, 9).

Рыжик (11, 3).

### ПРИ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 9

Лунечарского) организуются курсы по подготовке в вуз.

Занятия с 1 октября. Запись с 15 сентября.

### ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ

требуются газоэлектросварщик, кладовщики, бухгалтеры.

Обращаться в отдел кадров в часы занятий.

### ЧЕРКАССКОМУ СОВХОЗ-РАБКООПУ

срочно требуются на постоянную работу заведущие складами и шофера.

Обращаться: село Терентьевское, Прокопьевского района.

ПЕРВЫЙ ОРС ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГО ОЛЫ» производит набор на двухгодичные курсы слесарей по торговому-технологическому оборудованию, слесарей по торговым автоматам, слесарей по ходильному оборудованию.

На курсы принимаются юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 8—9—10 классов. С документами обращаться в отдел кадров первого ОРСа треста «Прокопьевский уголь», с 8 часов утра до 12 часов дня.

ОТКРЫТЫ РЕГУЛЯРНЫЕ ПАССАЖИРСКИЕ РЕЙСЫ самолета «ИЛ-18» по маршруту Кемерово—Москва. Самолет вылетает в 12—00 московского времени.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПЛОДОПИТОМНИК приступил к реализации саженцев яблонь, смородины, малины, вишни, черноплодной рябины, крыжовника и декоративных культур: клена, тополя, акации, жимолости, дички яблонь. Саженцы имеются в неограниченном количестве.

Смирнова Зинаида Васильевна, проживающая в г. Прокопьевске, по ул. Союзной, 19-3, возбуждает дело о расторжении брака со Смирновым Иваном Семеновичем, проживающим в г. Кизеле, Пермской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Новиков Николай Михайлович, проживающий по улице Грузовой, № 7-а, возбуждает дело о расторжении брака с Новиковой Александрой Ивановной, проживающей по улице В. Маненха, № 102, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.